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10.

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE

. Odrediti vrednost parametra m tako da je nejednakost

2% —2(4m — D)z +15m? —2m — 7> 0

zadovoljena za svaki realan broj x.

. Resiti jednacinu: 1 —422 =1 — 3z.

. Dat je pravougli trougao ¢ija je hipotenuza 12cm i jedan oStar ugao 30°. Izracunati

povrsinu trougla.

31’—2 2\ T
st jenacin: 85— 14 (2"
Resiti jednacinu 8 30 _or + 3
1-2
. Resiti nejednacinu:  log: * <
2 14z
. Date su tacke A(3,1) i B(7,7). Odrediti jednacinu simetrale duzi AB.

. Resiti jednacinu: sinz — cosz = /2.

. Kada se omotaé kupe razvije u ravni dobija se Getvrtina kruga poluprecnika 4v/5. Izrac¢unati

zapreminu te kupe.

1—34 11
. Predstaviti u trigonometrijskom obliku kompleksan broj < Z) .

1+

Odrediti vrednost realnih brojeva x i y, tako da brojevi 2x—y, z+2y—>5, x4y, 4o—3y+8
Cine aritmeticki niz.

Napomena: Prijemni ispit traje 120min. Pri izradi zadataka reSenja ispisati detaljno.
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RESENJA ZADATAKA PRIJEMNOG ISPITA

1. Nejednakost je zadovoljena za sve vrednosti realnog broja x, ako i samo ako jednacina
x? —2(4m - 1Dx+15m> -2m -7 =0
nema realnih korena, tj. ako i samo ako je diskriminanta
D = (4m —1)*> — 15m®> - 2m - 7) < 0.
Dakle, reSavamo jednacinu

D=16m*>-8m+1-15m* +2m+7=m*—6m+8 =0

m1,2=3i V9 — 8

my = 4, nyp = 2.
JasnojedajeD <0 & m € (2,4),tj. nejednakost je zadovoljena ako i samo ako m € (2, 4).

2. Da bi jednacina imala smisla izraz pod korenom mora biti veci ili jednak nuli.Dakle,
1-4x2 >0 ... (*) Kakoje V1—-4x2 > Otoje 1 —3x > 0 ... (»#). ReSenja jednacine

1-4x2=0sux = —% ixy = %, dok jednacina 1 — 3x = 0 ima reSenje x = % Dakle, iz (*)
zakljuc¢ujemo da x € [—%, %], aiz (»)jex < %, S$to znaci da ima smisla reSavati jednacinu
za
11
X € [_E' =]

Kvadriranjem jednacina postaje

1-4°=(1-37"e 1-4*=1-6x+9° & 132> —6x =0

= x-(I3x-6)=0 & x=0Vx=%.

6 1 1. . e
Kako e ¢ [_E’ 5], jedino reSenje jednacine je x = 0.
3. Pravougli trougao sa ostrim uglom 30° moZemo dopuniti do jednakostrani¢nog trougla,

¢ija je stranica hipotenuza pravouglog trougla na sledeci nacin:

301
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\
\
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Povrsina dobijenog jednakostrani¢nog trougla stranice 2 = 12cm je

2 2
@ V3 _ B2 V3 = 1443 = 36 V3cm?.
4 4 4
Povrsina datog pravouglog trouglajednaka je polovini povrsine jednakostrani¢nog trougla,

tj. 18 V3.

P =

3)(—2 2.x g_; 8 3x 2.*
5= 17() ¢ sz 5 7-1+03)
Deljenjem i brojioca i imenioca u razlomku sa leve strane izrazom 3* (jer je 3* # 0)
dobijamo:

8

8 1 2
§' :1+(—).

v . . 2 X 2 X . 5 X
Jednacina ima smisla za 1 — (g) # 0, odnosno (g) # 1, tj. x # 0. Smenom (3) =1, za

t #1, uz uslov t > 0, jednacina postaje:

8§ 1
o Tt
MnoZenjem sa 1 — t dobijamo
8 B » » . 8 1
9—(1+t)(1 t)=1-t=. Dakle, t-=1 59
1
i kakoje t > 0 dobijamo daje t = 3 Vracanjem smene
2\ 1 1
(5) = 3 odnosno x = log% 3
. . . v 1 . . 1-2x .
. Da bi logaritam u nejednacini bio definisan, neophodno je da bude Tox > 0il+x+#0.

Data nejednacina se moZze napisati u obliku

1-2x
1+x
1 1-2
; > 1 neposredno sledi da je &
od uslovom x # / — 1.

1
> -
4

> 0, to reSavamo samo nejednacinu

<+

1-2x
1+x
4(1-2x)—1-x
>0
C T ai+n -
4-8x—-1—-x
- >
4(1 + x)
3—-9x
4(1 + x)
& (B-9%20A1+x20)V(E-9r<0A1+x<0))

S ((xg1

1
-Z>0
12

>0

1
x>—1)v(x2§/\x<—1))
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L= XE(—,g



6. Oznacimo sa C(xc, yc) srediste duzi AB. Tada je

_xA+xB_3+7_5 : _yatyp 1+7

2 2 ye 2 2

Xc 4/

te simetrala duZzi AB sadrzi tacku C(5,4). Jednacina prave p kroz tacke Ai B je

. _YyB—ya et P
piry-ya=o— o (mxa) fopiy-l=5—=(=3)

6 3
p.y—z(x—3)+1—§(x—3)+1.

3
Dakle, koeficijent pravca prave p je k = > Kako je simetrala duzi AB normalna na p, njen

koeficijent pravcajek; = —% = —%. Jednacina simetrale s kroz tacku Cje y—yc = ki(x—x¢),
paje 2 2 22
s:y—4:—§(x—5) =3 s:y=—§x+?.

7. Deljenjem i leve i desne strane date jednacine brojem V2 dobijamo:

Lsinx— Lcosx— 1
V2 V2 '
1

= — imamo:
2

Posto je sin7T = cosn =
Jesiiy =cosy =

S

. LT
sinxcos — — Cosxsmz =1

N

i
& si -—)=1
sin (x 4) ,

|

=S ——=E+2kn, keZ

& X = +

=3 s

2
3
g+2kn:£+2kn, keZ.

8. DuZina poluprec¢nika kruga, ¢iju ¢etvrtinu dobijamo razvojem omotaca kupe je, u stvari,
izvodnica kupe s = 4 V5. Obim osnove kupe jeste Cetvrtina obima kruga polupre¢nika

4+5,4. O = i -8 V57 = 2 V57, odakle je jasno da je polupreénik osnove kupe r = V5.
Visinu kupe dobijamo pomo¢u Pitagorine teoreme:

H= V&7 = \4V5) = (V5 = VI6 55 = VI5 5= V355 =55,

Zapremina kupe je

1 1 1
V=<-*n-H=>-5-5V3n==-25V3n.
3 3 3
9. Racionalisa¢éemo kompleksan broj z = .

1+1

1-i 1-i (1-i* 1-2i+#1-2i-1 -2
T+i 1-i 12-2  1+1 2 2

ill

Dakle, z!! = (%) = (=)' = (=)*2* = (=i)**-(=i)? = (=i)® = i, pajez"! = cos Z+isin ¥.



10. Kako je svaki ¢lan aritmetickog niza aritmeticka sredina svog prethodnika i sledbenika,
dobijamo sistem dve jednacine sa dve nepoznate:

x+2y_5:2x—y2+x+y x+y:4x—3y+82+x+2y—5
2x +4y —10 = 3x 2x+2y=5x—-y+3
-x+4y =10 =-3x+3y =3
-x+4y =10 -x+y=1
3y=9 x=y-1
y:3 x=2

Aritmeticki niz ¢ine brojevi: 1, 3, 5, 7.
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